



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Annex B to QC Manual - Word document template

Erasmus + Project No 561586-EPP-1-2015-1-RS-EPPKA2-CBHE-JP

Enhancement of HE Research Potential Contributing to Further Growth of the WB Region

Re@WBC

Ref. No and Title of Workpackage	WP2. Excellent university for the researchers
Title of Deliverable:	Activity 2.1: University centers and HR offices reinforced
Institution:	University of Novi Sad
Author/s of the deliverable	Prof. dr Pavle Sekiras, Vesna Masulovic
Status of the document:	Individual report
Document Version no and date:	
Number of Pages	12
Dissemination Level	Internal

Abstract	<p>This document presents materials and information about current situation at the University of Novi Sad regarding University centers and HR offices reinforced.</p> <p>Following information were analyzed:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Information about concrete bylaws on institutions regulating status of researchers and research in general. 2. Main elements of research strategy like strategic aims and action plans 3. Information about bylaws regulating work of research centers.
----------	--



WP2 Excellent University for the researchers













Activity 2.1: Reinforcing university centres and offices by creating and adopting relevant bylaws

University of Novi Sad/report

Univerzitet u Novom Sadu nema definisanu Stategiju istraživanja.

U nastavku se nalazi spisak pravilnika koji regulišu, bliže ili dalje, naučni rad na Univerzitetu u Novom Sadu i na nekoliko fakulteta. Nakon toga je predstavljen rad istraživačkih centara koji je regulisan statutima fakulteta. Institut FINS nije postavio svoje pravilnike na web site Instituta, a Institut za šumarstvo ima vrlo malo pravilnika koji nisu specifični u odnosu na fakultetske.

Bylaws at the University level

	Statut Univerziteta u Novom Sadu	28-09-2015
	Kodeks o akademskom integritetu Univerziteta u Novom Sadu IZMENJENO	13-01-2017
	Pravilnik o davanju saglasnosti za rad nastavnika i saradnika Univerziteta u Novom Sadu u drugoj visokoškolskoj ustanovi odnosno kod drugog poslodavca	22-12-2016
	Pravilnik o bližim minimalnim uslovima za izbor u zvanja nastavnika	01-12-2016
	Pravilnik o uslovima i postupku dodeljivanja zvanja profesora emeritusa	10-11-2016
	Pravilnik o načinu i postupku sticanja zvanja i zasnivanja radnog odnosa nastavnika Univerziteta u Novom Sadu	08-09-2016
	Pravilnik o dvostrukom mentorstvu i dvojnim doktoratima	12-07-2016
	Pravilnik o kriterijumima i merilima za realizaciju godišnje nagrade "Dr Zoran Đinđić" za najbolji diplomski rad, završni rad na master akademskim studijama ili magistarski rad iz oblasti filozofskih i socioloških nauka	21-12-2015
	Pravilnik o kriterijumima i merilima za realizaciju godišnje nagrade "Dr Zoran Đinđić" za mladog naučnika i istraživača	21-12-2015
	Pravila interdisciplinarnih i multidisciplinarnih master akademskih studija i specijalističkih akademskih studija koje realizuje Univerzitet u Novom Sadu u okviru Asocijacije centara za interdisciplinarne i multidisciplinarne studije i istraživanja-ACIMSI	22-10-2015
	Pravila interdisciplinarnih i multidisciplinarnih master akademskih studija i specijalističkih akademskih studija koje realizuje Univerzitet u Novom Sadu u okviru UNESCO katedre za studije preduzetništva	22-10-2015
	Pravila doktorskih studija	28-09-2015



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region




Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Faculty of sciences

 [Pravilnik o bezbednosti i zdravlju na radu](#)

 [Pravilnik o standardima](#)

 [Pravilnik o dodatnim uslovima za izbor u zvanje nastavnika na PMF-u](#)


 [Pravilnik o postupku utvrđivanja postojanja povrede kodeksa profesionalne etike](#)

 [Pravilnik o prevenciji i borbi protiv korupcije](#)

 [Pravilnik o zaštiti pronalaska iz radnog odnosa](#)

 [Pravilnik o međunarodnim projektima](#)

 [Pravilnik o sprečavanju sukoba interesa](#)

 [Pravilnik o izvodjenju pristupnog predavanja](#)

 [Pravilnik o sistematskom praćenju i ocenjivanju obima i kvaliteta istraživačkog rada](#)

 [Pravilnik o službenim putovanjima](#)

Faculty of Medicine

Pravilnik o sticanju naučnog naziva doktora nauka na Medicinskom fakultetu u Novom Sadu - prečišćen tekst (7.11.16)

Pravilnik o izmenama i dopunama Pravilnika o sticanju naučnog naziva doktora nauka na Medicinskom fakultetu u Novom Sadu (27.10.16)

Pravilnik o sprovođenju zdravstvenih specijalizacija i užih specijalizacija na Medicinskom fakultetu u Novom Sadu (20.10.16)

Pravilnik o izmenama i dopunama Pravilnika o sprovođenju zdravstvenih specijalizacija na Medicinskom fakultetu u Novom Sadu (10.06.16)

Pravilnik o izmenama Pravilnika o sprovođenju zdravstvenih specijalizacija i užih specijalizacija na Medicinskom fakultetu u Novom Sadu (7.10.16)

Pravilnik o izmenama i dopunama Pravilnika o izborima u zvanja nastavnika, saradnika i istraživača (24.11.16)

Pravilnik o načinu izvođenja i valorizaciji pristupnog predavanja (24.11.16)

Pravilnik o načinu osposobljavanja pripravnika (31.12.96)

Poslovnik o radu komiteta za etička pitanja Medicinskog fakulteta u Novom Sadu (20.12.2001)

Pravilnik za rad sa eksperimentalnim životinjama (22.07.2011)

Pravilnik o uslovima i načinu angažovanja gostujućeg profesora na Univerzitetu u Novom Sadu 07.11.2016.



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Faculty of Philosophy

Pravilnik o pristupnom predavanju

Faculty of Technical sciences

Minimalni kriterijumi za izbor nastavnika i saradnika na Fakultetu tehničkih nauka 07.04.2016.

Centar za informacione tehnologije - CIT-UNS

Delatnost:

Projektovanje, razvoj i održavanje informacionog sistema i glavnog računarsko-komunikacionog čvorišta za podršku zajedničkim informacionim funkcijama Univerziteta kroz

Hardversku podršku funkcionisanju računarske mreže Univerziteta- Nabavka, instaliranje i održavanje opreme u glavnom čvorištu - Definisanje i distribucija hardverskih standarda i preporuka korisnicima

Sistemska softversku podršku funkcionisanju računarske mreže Univerziteta - Nabavka, instaliranje i održavanje sistemskog i komunikacionog softvera u glavnom čvorištu

- Administriranje glavnog čvorišta
- Definisanje i distribucija instrukcija i preporuka za administriranje lokalnih mreža korisnika
- Definisanje i distribucija standarda i preporuka iz oblasti sistemskog i komunikacionog softvera korisnicima

Podršku razvoju i održavanju aplikativnog softvera za realizaciju zajedničkih funkcija Univerziteta

- Projektovanje informacionih sistema za podršku zajedničkim funkcijama Univerziteta
- Implementacija softvera za podršku zajedničkim funkcijama Univerziteta
- Održavanje softvera za podršku zajedničkim funkcijama Univerziteta

Asocijacija centara za interdisciplinarnu i multidisciplinarnu studiju i istraživanja - ACIMSI

Asocijacija centara za interdisciplinarnu i multidisciplinarnu studiju i istraživanja - ACIMSI je visokoškolska jedinica Univerziteta u Novom Sadu u okviru koje se realizuju master akademske i doktorske akademske studije, kao i istraživanja iz interdisciplinarnih i multidisciplinarnih oblasti nauka. Prvi multidisciplinarni program, tada magistarskih studija, Univerzitet je realizovao u okviru TEMPUS centra iz oblasti Inženjerstva za zaštitu životne sredine u školskoj 1992/1993. godini. Razvojem nastavne i naučne delatnosti i organizovanjem novih programa interdisciplinarnih i multidisciplinarnih studija, TEMPUS centar je ubrzo prerastao u Centar za univerzitetske studije, a zatim u Centar za interdisciplinarnu i multidisciplinarnu studiju i razvojna istraživanja (CIMSI). Statutom Univerziteta je 2002. godine utvrđena nova organizacija nastavne i naučne delatnosti, tako što je za svaki program studija osnovan poseban univerzitetski centar. Svi centri ulaze u sastav Asocijacije centara za interdisciplinarnu i multidisciplinarnu studiju i istraživanja - ACIMSI i čine posebnu nastavnu i naučnu organizacionu jedinicu. Danas ACIMSI ima jedanaest univerzitetskih centara.

Centar za održivi razvoj i životnu sredinu

U Centru za održivi razvoj i životnu sredinu Univerziteta u Novom Sadu do školske 2008/2009. godine realizovane su specijalističke i doktorske studije. Osnovni cilj Centra je da obrazuje kadrove i sprovede istraživanja koja će doprineti unapređenju upravljanja i organizovanja u oblasti inženjerstva zaštite životne sredine i stvaranja uslova za njenu efikasniju zaštitu u skladu sa koncepcijom održivog razvoja i pravom budućih generacija na zdravu životnu sredinu. U vreme brzih i velikih promena u svetu i pod pritiskom javnosti da se ubrzanim tempom preduzimaju mere

The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

na zaštiti životne sredine od vitalnog značaja za našu zemlju je uspostavljanje kvalitetnih i efikasnih obrazovnih i istraživačkih programa u oblasti zaštite životne sredine, posebno inženjerstvu iz ovog domena kako bi se problemi u praksi brže rešavali i nasleđe prošlosti saniralo. Dugoročni ciljevi rada:- Školovanje kadrova za multidisciplinarni pristup problematici zaštite životne sredine, koji će sveobuhvatno i uz korišćenje najnovijih znanja organizovati i rešavati probleme iz ove oblasti.

- Organizovanje i implementacija obrazovanja Centra na svim nivoima univerzitetskog obrazovanja.
- Organizovanje i unapređenje multidisciplinarnog rada na Univerzitetu u Novom Sadu.
- Prestrukturiranje i reorganizacija postojećeg sistema obrazovanja stručnjaka za zaštitu životne sredine.
- Unapređenje metoda obrazovanja kroz inovacije i transfer tehnologije iz razvijenih zemalja.
- Unapređenje transfera znanja sa univerziteta ka industriji i obrnuto.
- Realizacija primenjenih naučno-istraživačkih projekata u funkciji razvoja industrije na nacionalnom i međunarodnom nivou.
- Organizovanje i unapređenje javne informisanosti o značaju zaštite životne sredine kroz razvoj specifičnih programa, promocije TEMPUS centra i obrazovanje javnosti. Očekivani rezultati:
- Multidisciplinarno obrazovan profesionalni kadar za rešavanje globalnih i parcijalnih problema u zaštiti životne sredine.
- Renomiran i kvalitetan obrazovni i istraživački program u oblasti zaštite životne sredine.
- Aktivna saradnja između Republike Srbije i Evropske unije u oblasti zaštite životne sredine.
- Razvijen međunarodni, međuuniverzitetski obrazovno-istraživački program.
- Transfer tehnologija i znanja iz razvijenih zemalja u Republiku Srbiju.
- Dugoročna strategija razvoja obrazovanja i istraživanja u oblasti zaštite životne sredine, harmonizovana sa zakonskim regulativama i preporukama Evropske unije.

RUKOVODILAC CENTRA

Prof. dr Vladimir Stojanović

Prirodno-matematički fakultete

Centar za medicinsku fiziku i medicinsko inženjerstvo

U Centru za medicinsku fiziku i medicinsko inženjerstvo Univerziteta u Novom Sadu do 2008/2009. godine realizovane su specijalističke i doktorske studije. Ove interdisciplinarne studije, jedinstvene po svom sadržaju na teritoriji Republike Srbije i usklađene sa sličnim studijama u ostalim evropskim državama, usmerene su na osposobljavanje stručnih i naučnih kadrova za uspešan timski rad u medicinskim ustanovama. Snažan razvoj medicinske dijagnostike i terapije, kao i medicinska oprema visoke tehnologije zahtevaju timski rad stručnjaka koji, pored svoje struke, moraju posedovati osnovna znanja iz medicine, fizike i tehnike. Ovako koncipirane studije sa multidisciplinarnim pristupom omogućuju lekarima, fizičarima i elektroinženjerima, koji su se opredelili za rad u medicinskim ustanovama, da uspešno koriste postojeću opremu, racionalno je osavremenjuju i rade na njenom usavršavanju. Studijski programi su tako koncipirani da obuhvataju najnovija naučna i stručna saznanja iz oblasti medicinske fizike, medicinske dijagnostike i terapije, kao i savremena tehnološka dostignuća medicinske instrumentacije. Studijski programi omogućuju fleksibilan pristup željama studenata za proučavanjem određenih specijalizovanih oblasti Medicinske fizike kroz izborne predmete sa primenom u tekućoj medicinskoj praksi. Programi pojedinačnih predmeta u potpunosti odražavaju multidisciplinarni



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

karakter studija, jer su na izvođenju nastave angažovani stručnjaci iz različitih oblasti: fizičari, matematičari, lekari, biolozi, hemičari, elektroinženjeri i drugi.

RUKOVODILAC CENTRA

Prof. dr Olivera Klisurić

Prirodno-matematički fakultet

Centar za meteorologiju i modeliranje životne sredine

U Centru za meteorologiju i modeliranje životne sredine Univerziteta u Novom Sadu do školske 2008/2009. godine realizovane su specijalističke i doktorske studije.

Centar za meteorologiju i modeliranje životne sredine predstavlja nezavisnu jedinicu u sastavu Univerziteta u Novom Sadu, koja je osnovana radi unapređivanja multidisciplinarnih istraživanja i studija u oblasti modeliranja životne sredine, fokusirajući se, pre svega, na meteorološke pojave. Centar je osmišljen kao forum za naučne analize, procenu uticaja i razvoj politike, koji se bavi problemima životne sredine, promenljivošću klime, kao i antropogenativnim klimatskim promenama.

RUKOVODILAC CENTRA

Prof. dr Darko Kapor, redovni profesor

Prirodno-matematički fakultet

Centar za menadžment u obrazovanju

U Centru za menadžment u obrazovanju Univerziteta u Novom Sadu od školske 2006/2007. godine realizuju se master akademske studije. Od školske 2009/2010. godine, realizuje se studijski program Menadžment koji ima dva modula: Menadžment u obrazovanju i Menadžment u sportu. Modul Menadžment u obrazovanju u okviru studijskog programa Menadžment dizajniran je tako da omogući direktorima škola, predškolskih ustanova i drugih vaspitno-obrazovnih organizacija, kao i svim drugim kandidatima uspešno planiranje, organizovanje i ostvarivanje edukativnih programa. Upoznavanjem sa savremenim kretanjima u teoriji i praksi menadžmenta u obrazovanju, kao i konkretnim radom u radionicama, specijalno dizajniranim za učenje i povezivanje postojećeg obrazovnog iskustva sa savremenim obrazovnim izazovima, kandidati će biti osposobljeni za kreiranje, usmeravanje i vođenje obrazovnih procesa, bez obzira na nivo i svrhu njihovog organizovanja. Modul je dizajniran tako da:

- postavlja visoke zahteve univerzitetskom kadru uključenom u rad na ovim studijama, čime se garantuje visok kvalitet nastave,
- se mogu fleksibilno ostvarivati i kombinovati kako sadržaji, tako i organizacioni oblici, od individualnog, preko grupnog do frontalnog rada, izvođenjem nastave vikendom i u drugim slobodnim terminima,
- se konsultativni rad može dinamično ostvarivati (neposredni rad i rad na daljinu putem mejla) uz kombinaciju sa organizovanom samoaktualizacijom.

Centar za menadžment u sportu

U Centru za menadžment u sportu Univerziteta u Novom Sadu od školske 2006/2007. godine realizuju su master akademske studije. Od školske 2009/2010. godine, realizuje se studijski program Menadžment koji ima dva modula: Menadžment u obrazovanju i Menadžment u sportu. Modul Menadžment u sportu u okviru studijskog programa Menadžment priprema studente za veliki broj različitih sportskih pozicija u amaterskim i profesionalnim sportskim organizacijama, sportskim klubovima, rekreacionim centrima, odmaralištima i drugim javnim i privatnim

The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

agencijama, koje se usredsređuju na sportsku nastavu i upravljanje sportskim aktivnostima i programima. Program obuhvata sve relevantne probleme u domenu ekonomske teorije, sociologije sporta, fenomenologije sporta, psihologije i komunikacije u sportu, menadžmenta sportskih objekata i događaja, sportskog marketinga i finansijskog menadžmenta u sportskim organizacijama. Nakon uspešno završenih studija, budući menadžeri u sportu moći će da:

- Saznaju sve aspekte sportskog menadžmenta kao i mogućnosti koje postoje u okviru sportske industrije
- Lakše saznaju glavne izazove sa kojima se suočavaju različiti segmenti organizacije i industrije sporta
- Razumeju ekonomske, sociološke, psihološke i filozofske osnove sporta
- Shvate menadžerske i organizacione koncepte i njihovu aplikaciju u sportskim organizacijama
- Demonstriraju profesionalne veštine i postanu članovi moderne profesije koja će imati presudan uticaj na upravljanje sportom u budućnosti

RUKOVODILAC CENTRA

Prof. dr Dragan Koković

Filozofski fakultet

Centar za rodne studije

Univerzitetski Centar za rodne studije osnovan je 2003. godine kada je i upisana prva generacija studentkinja i studenata. Osnovni razlozi za uvođenje rodni studija u institucionalni akademski sistem Univerziteta u Novom Sadu su u sticanju teorijskih i usavršavanju praktičnih znanja iz oblasti rodni studija, osposobljavanju studentata i studentkinja za interdisciplinarni pristup u istraživanjima i integraciju rodnosenzibilnog pristupa u proučavanjima u okviru društveno-humanističkih nauka. Studije roda su u svetu i našoj sredini doprinele preispitivanju ustaljenih načina mišljenja, ponašanja i kulturnih obrazaca u čijoj su se osnovi nalazili patrijarhalni principi. Savladavanjem studijskih programa u okviru Centra za rodne studije studenti i studentkinje se osposobljavaju za:

- interdisciplinarni i rodnosenzitivan pristup u naučnim istraživanjima
- kritičku procenu uloge žena u društvenom, političkom, ekonomskom, naučnom i umetničkom životu
- kritičku procenu odnosa u mikro i makrosredini zasnovanoj na raspodeli rodni uloga
- primenu interdisciplinarnog i rodnosenzitivnog pristupa u medijima, obrazovanju, ekonomiji, pravu i drugim društvenim sferama

U Centru za rodne studije Univerziteta u Novom Sadu realizuju su master akademske i doktorske akademske studije.

RUKOVODILAC CENTRA

Prof. dr Vladislava Gordić Petković

Filozofski fakultet

Centar za evropske studije i istraživanja

U Centru za evropske studije i istraživanja Univerziteta u Novom Sadu realizuju se master akademske studije. Prva generacija studenata na master studijski program Evropske studije upisana je školske 2006/2007. godine. Ovaj studijski program se realizuje od školske 2009/2010. godine. U okviru centra realizuje se i studijski program master akademskih studija Pravo evropskih integracija. Univerzitet u Novom Sadu osnovao je Centar za evropske studije i istraživanja u martu

The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

2003. godine, u cilju afirmisanja multidisciplinarnosti oblasti evropskih studija, a samim tim i svih aspekata evropske integracije, civilizacije i kulture. Članove Savetodavnog odbora Centra za evropske studije i istraživanja imenovalo je Nastavno-naučno veće Univerziteta u Novom Sadu u maju 2004. godine, i time odalo priznanje njihovom doprinosu razvoju oblasti evropskih studija u celini i na Univerzitetu u Novom Sadu. Savetodavni odbor čine međunarodno priznati stručnjaci koji će raditi na razvijanju dugoročne strategije Centra za evropske studije i istraživanja i usmeravati njegove aktivnosti u zemlji i svetu.

MASTER PROGRAM EVROPSKE STUDIJE NA ENGLESKOM JEZIKU

Studijski program Evropske studije razvijen je u okviru Tempus projekta 158885 - TEMPUS-FR-TEMPUS-JPCR Master d'études européennes à double diplomation en Serbie. Studijski program će biti realizovan u saradnji sa Univerzitetom u Nišu, Univerzitetom Sofia Antipolis u Nici (Francuska) i Univerzitetom u Frajbergu (Nemačka). Studije su jednogodišnje, prvi semestar biće realizovan u Novom Sadu i Nišu, a drugi u Nici ili Frajbergu. Upis studenata realizovaće se posebno na univerzitetima u Novom Sadu i Nišu.

Studijski program je akreditovan. Podaci o akreditaciji studijskog programa mogu se naći na veb stranici Komirije za akreditaciju i proveru kvaliteta.

Važno je napomenuti da je u pitanju nov studijski program koji se po sadržini i načinu realizacije razlikuje od postojećeg akreditovanog studijskog programa master akademskih studija Evropske studije koji se već godinama realizuje u okviru CAESAR-a.

RUKOVODILAC CENTRA

Prof. dr Kosta Josifidis

Ekonomski fakultet

Centar za sportsku medicinu sa fizioterapijom

U Centru za sportsku medicinu sa fizioterapijom Univerziteta u Novom Sadu realizuju su master akademske studije. Nastavna baza ovih studija su Fakultet sporta i fizičkog vaspitanja, Medicinski fakultet i Univerzitet u Novom Sadu. Nastavu će izvoditi najkompetentniji nastavnici i saradnici Univerziteta u Novom Sadu, da bi po potrebi bili angažovani i nastavnici drugih univerziteta. Ove studije omogućuju studentima da steknu znanja i veštine koje se naslanjaju i unapređuju njihovu prethodnu edukaciju. Programi u okviru Centra omogućuju studentima da se upoznaju sa karakteristikama razvoja svih organa i sistema, pojavama koje se javljaju kod aktivnih sportista, zatim da ovladaju psihološkim aspektima medicine sporta, kao i znanjem o preventivnom delovanju protiv povređivanja, i delovanju u trenutku povređivanja. Isto tako, ovaj program obezbeđuje studentima da steknu znanja o pravilnoj ishrani sportista, pravilnoj primeni trenažnog opterećenja, zatim o mehanizmima mišićnih kontrakcija i motornim komandama, zakonitostima kineziologije i metodama na kojima se zasniva transformacija organizma u celini. Studenti se upoznaju sa primenom kineziterapijskih postupaka kod dece i omladine kod kojih je u trenažnom procesu došlo do disbalansa mišićne mase (loše držanje tela, deformiteti kičmenog stuba, grudnog koša itd.), zatim sa tehnikama primene osnovnih procedura fizikalne terapije, kao i biološkim delovanjem agenasa koji se primenjuju u fizikalnoj medicini, tj. indikacijama i kontraindikacijama za njihovu primenu i ozledama nastalim usled njihovog delovanja. Cilj ovog studijskog programa jeste podučavanje sportskih trenera, fizioterapeuta i svih drugih učesnika u sportu i njihova priprema da postanu deo medicinskog tima koji vodi brigu ne samo o unapređenju zdravlja onih koji se bave sportom nego i poboljšanju sportskih rezultata istih.

RUKOVODILAC CENTRA: Prof. dr Nikola Grujić, profesor emeritus

The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Centar za istraživanje i razvoj tehnologija elektronske uprave

Centar za istraživanje i razvoj tehnologija elektronske uprave - CeGOVTeCH je osnovan 25.6.2015. godine. Delatnost Centra obuhvata:

- realizaciju master akademskih studija i specijalističkih akademskih studija iz oblasti primene informaciono-komunikacionih tehnologija (u daljem tekstu IKT) u sektoru javne uprave i administracije;
- realizaciju programa obrazovanja tokom čitavog života iz oblasti primene IKT u sektoru javne uprave i administracije za studente i zaposlene na Univerzitetu u Novom Sadu i van njega;
- pomoć u realizaciji nastave iz oblasti primene IKT u sektoru javne uprave i administracije na fakultetima Univerziteta u Novom Sadu;
- učešće u međunarodnim i domaćim istraživačkim projektima iz oblasti primene IKT u sektoru javne uprave i administracije;
- razvoj novih IKT komponenti i sistema za sektor javne uprave i administracije i njihova primena kod krajnjeg korisnika;
- pružanje konsultantskih usluga iz oblasti primene IKT u sektoru javne uprave i administracije članicama Univerziteta u Novom Sadu, drugim ustanovama javnog sektora i ostalim pravnim licima.

RUKOVODILAC CENTRA

Prof. dr Branko Milosavljević

Fakultet tehničkih nauka

Centar za multidisciplinarnu studiju forenzike „Dr Arčibald Rajs“

Na Univerzitetu u Novom Sadu je formiran Centar za multidisciplinarnu studiju forenzike „Dr Arčibald Rajs“ koji će biti nosilac dvogodišnjih master studija forenzike (120 ESPB). U planu je da se prvi studenti upišu školske 2016/17. godine. Na ove studije će moći da se upišu kandidati koji su tokom osnovnih akademskih studija ostvarili najmanje 240 ESPB.

Savremena forenzička nauka je u velikoj ekspanziji. Školovanje savremenog eksperta zahteva multidisciplinarnu edukaciju, koja obuhvata osnovnu granu struke i odgovarajuća poglavlja pravnih nauka.

Delatnost Centra je isključivo edukativnog karaktera. Studijski program je tako koncipiran da su u njega implementirana najnovija naučna i stručna saznanja iz oblasti forenzičkih nauka.

Osnovni ciljevi Centra su edukacija kadrova- veštaka iz različitih naučnih oblasti, koje su najzastupljenije u pravnoj praksi, koji će na kvalitetan način moći da obavljaju poslove iz oblasti kriminalistike i veštačenja, po zahtevima organa koji vodi pravni postupak, pojedinih organizacija (na primer, osiguravajućih društava) i građana.

Nastavni plan i program se razvija po šemi. Veliki broj izbornih predmeta omogućuju studentu da samostalno bira iz odgovarajuće grupe, one koje su za njega najinteresantnije.

U ishodima učenja u studijskom programu, za svaku oblast forenzičkih nauka utvrđeno je da student treba da stekne određene stručne kompetencije (subject specific competences) da samostalno i u saradnji sa drugim veštacima može kompetentno i kvalitetno da obavlja ekspertiznu delatnost i da se bavi naučnoistraživačkim radom.

Nakon završetka studija stiče se akademski naziv Master forenzike sa naznakom zvanja iz odgovarajuće oblasti.

RUKOVODILAC CENTRA

Prof. dr Milan Simić, specijalista sudske medicine



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Ostali univerzitetski centri

UNESCO katedra za studije preduzetništva (UCES) na Univerzitetu u Novom Sadu je deo UNWIN programa UN koji je osnovan 1992. godine u svrhu podsticanja obrazovanja, istraživanja i razmene nastavnika i istraživača i predstavlja platformu za razmenu informacija u svim najvažnijim područjima nadležnosti UNESCO-a.

UCES teži da postane centar izvrsnosti u obrazovanju i istraživanju u oblasti preduzetništva i zbog toga želi da radi na izgradnji kapaciteta na različitim nivoima kao što je:

- Profesionalni i lični razvoj studenata i nastavnika (regionalne konferencije, letnje škole, radionice organizovani zajedno sa međunarodnim regionalnim partnerima na području preduzetništva);
- Razvoj i promocija preduzetničke kulture među studentima i mladim osobljem kao i u širem okruženju (organizovanje javnih predavanja iz preduzetništva i drugih oblika učenja do kraja života - LLL na UNS, radionica, seminara, konferencija, treninga organizovanih sa privrednim komorama, nevladinim organizacijama i drugim stejkholderima, publikacije, udžbenici i drugi materijali za promociju preduzetništva);
- Investiranje u obrazovne i istraživačke resurse (od infrastrukture do materijala za učenje i istraživanje, baze podataka, knjiga, časopisa);
- Razvoj usluga za profesionalnu orijentaciju studenata;
- Razvoj odnosa između univerziteta i ALUMNI uključivanjem bivših studenata u nastavu i istraživačke projekte kao dragoceni resurs (putem razmene iskustava i dobre prakse) kao i finansijskih izvora (zasnovanih na "vraćanju" onoga što su bivši studenti dobili od svog Univerziteta).

UNESCO katedra za studije preduzetništva ima podršku Nacionalne komisije za UNESCO Srbije. Zajedno sa UNESCO Katedrom za preduzetničke studije na Univerzitetu "J.J.Strossmayer" u Osijeku, Hrvatska, UCES je jedina takva katedra u regionu Jugoistočne evrope.

UCES takođe postaje deo nedavno formirane mreže UNESCO katedri iz preduzetništva pod rukovodstvom UNESCO katedre za preduzetništvo i međukulturalni menadžment na Univerzitetu primenjenih nauka u Gelsenkirhenu, Nemačka (videti Mreža).

CENTAR ZA RAZVOJ KARIJERE

Ko smo mi?

Univerzitetski Centar za razvoj karijere i savetovanje studenata ima za cilj da studente pripremi za izlazak na tržište rada nakon diplomiranja, da ih poveže sa poslodavcima i da im pruži podršku u sticanju onih znanja i veština koje su potrebne u modernom poslovnom svetu.

Pogledajte PROFIL - [kliknite ovde](#).

Ideja o osnivanju Univerzitetskog centra za razvoj karijere i savetovanja studenata u Srbiji realizovana je zahvaljujući inicijativi Fondacije Prestolonaslednika Aleksandra za kulturu i obrazovanje i uspešnoj saradnji Univerziteta u Notingemu sa Univerzitetom u Novom Sadu. Beogradski Univerzitetski centar za razvoj karijere i savetovanje studenata je poslužio kao pilot centar za osnivanje i rad karijernih centara na univerzitetskom nivou u Srbiji.

Uloga Centra

Ključna uloga Univerzitetskog centra za razvoj karijere i savetovanje studenata jeste: da pomaže studentima Univerziteta u Novom Sadu u razvoju onih znanja i veština koje će im biti od značaja pri zapošljavanju; da pomogne u sticanju radnog iskustva tokom studiranja i saznanja o svetu poslovanja, te da pripremi studenata za uspešan prelazak na sledeći nivo razvoja karijere nakon diplomiranja.

The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Zadaci Centra

Radi obezbeđivanja delotvornog sistema podrške studentima i diplomcima u razvoju znanja i veština koje će im biti od značaja pri zapošljavanju ili nastavku obrazovanja, osnovan je Univerzitetski centar za razvoj karijere i savetovanje studenata Univerziteta u Novom Sadu.

Zadaci Centra su:

- Rad na razvijanju sposobnosti, znanja i veština koje su ključne za proces zapošljavanja studenata i diplomaca;
- Pružanje pomoći studentima i diplomcima da dođu do informacija o mogućnostima dodatnog obrazovanja, stipendijama u zemlji i inostranstvu i do informacija o ponudama za posao;
- Povezivanje zajednice studenata i diplomaca sa zajednicom poslovnog sveta

Korisnici Centra

- Svi studenti Univerziteta u Novom Sadu, kao i oni koji su diplomirali na nekom od fakulteta u protekle tri godine
- Poslodavci
- Zaposleni na fakultetima u sastavu UNS-a

Radno vreme Centra je svakog radnog dana od 7:30 do 15:30 časova.

Sve usluge Centra su besplatne za registrovane studente i poslodavce.

DUNAVSKI CENTAR ZA TRANSFER TEHNOLOGIJE UNIVERZITETA U NOVOM SADU

Dunavski centar za transfer tehnologija osnovan je kao organizaciona jedinica Univerziteta u Novom Sadu, u okviru „WP7 Danube INCO.NET” projekta. Cilj osnivanja Centra je kreiranje strategije za promociju istraživanja, inovacija, transfera tehnologija, bio-ekonomije, energije, inovacija u društvu i kohezije zemalja dunavskog regiona.

Partneri iz regiona koju su učesnici u projektu su: Belgija, Austrija, Nemačka, Slovačka, Mađarska, Srbija, Bosna i Hercegovina, Slovenija, Hrvatska, Italija, Rumunija, Bugarska, Moldavija, Ukrajina.

Cilj Dunavskog centra za transfer tehnologija (DCTT):

- saradnja sa partnerima u okviru „Danube INCO.NET” projekta;
- identifikacija, pravna zaštita i privredno iskorišćavanje intelektualnih dobara koja nastaju u okviru Univerziteta i članica Univerziteta (fakulteta i instituta u sastavu Univerziteta);
- jačanje kapaciteta za transfer tehnologija;
- razmena znanja i iskustava;
- jačanje mreže partnera na tržištu privrede u zemlji i regionu.

Proizvodi koji su predmet interesovanja DCTT-a:

- pronalasci podobni za zaštitu patentom ili malim patentom;
- znanja i iskustva („know how”);
- dizajn koji je podoban za zaštitu pravom na industrijski dizajn;
- baze podataka koje su podobne za zaštitu srodnim pravom proizvođača baza podataka;
- računarski programi;
- biljne sorte podobne za zaštitu pravom biljnih sorti;
- oznake koje su podobne za zaštitu žigom ili pravom na oznaku geografskog porekla;
- topografije poluprovodničkih proizvoda podobne za zaštitu pravom na topografiju poluprovodničkih proizvoda.

The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



ERASMUS+ PROJECT

Re@WBC

Enhancement of HE research potential
contributing to further growth of the WB region



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Radom DCTT-a upravlja prorektor za finansije i organizaciju Univerziteta u Novom Sadu. U sastavu DCTT nalaze se:

* Komisija kao savetodavno telo koje daje stručno mišljenje o pravnoj zaštiti i privrednom iskorišćavanju intelektualnih dobara.

* Savet koji čine članovi Komisije i 2 ad hoc člana koje čine članovi Privredne komore.

Predstavnici Privredne komore imaju značajnu ulogu u radu DCTT-a, naročito kroz mrežu privrednih subjekata, partnera, znanja i iskustva koji bi doprineli boljem povezivanju Univerziteta u Novom Sadu sa privrednim subjektima, u zemlji i inostranstvu, kao i kroz učešće u procesima pronalazačenja, procene, pravne zaštite i privrednog iskorišćavanja intelektualnih dobara Univerziteta u Novom Sadu i njegovih članica.

Kao jedan od značajnih sistema ostvarivanja ciljeva DCTT-a je svakako i „DTC (Danube Transfer Center Network)“ portal.

Portal je uspostavljen od strane „DTC“ Kluž-Napoka, Rumunija.

Cilj ovog poduhvata je osnivanje opšte platforme za mapiranje potencijala za nacionalnu i transnacionalnu saradnju u projektima vezanim za: istraživanje i razvoj, inovacije i transfer tehnologija u zemljama gde je ova mreža aktivna.

Portal ima 3 glavna dela:

Prvi deo namenjen je organizacijama za istraživanje i razvoj (I&R), koje čine instituti, istraživački centri, laboratorije ili druge grupe, sa detaljima njihovih užih kompetencija, prethodnim iskustvima i rezultatima rada na projektima, ka i sa njihovom spremnošću da učestvuju u nacionalnim /internacionalnim I&R i/ili ITT (inovacije i transfer tehnologije) projektima.

Drugi deo namenjen je pre svega poslovnim organizacijama (kompanijama), sa jasnim fokusom na identifikaciji potreba i spremnosti kompanija za saradnju u vezi s inovacijama i transferom tehnologija, kao i njihovom prethodnom iskustvu u toj oblasti.

Treći deo osmišljen je kao platforma za uparivanje I&R organizacija, kompanija i istraživača iz zemalja članica „Danube INCO.NET“ projekta. Ovaj deo nudi i mogućnost identifikovanja dobavljača ili potencijalnih partnera, u zavisnosti od specifičnosti potreba ili zahteva korisnika portala, a koji su deo baze podataka „DTC“ mreže.

Za brzu identifikaciju i uparivanje, koriste se UNESCO 4/6 cifreni kodovi kao i „NACE“ kodifikacioni sistem koji označava glavno polje aktivnosti i rada korisnika portala.